

## **О результатах проведенного в 2022 году социологического исследования на тему: «Оценка состояния профилактики правонарушений и уровень распространенности наркомании в городе Сургуте в общественном мнении сургутян»**

Распространение наркомании – одна из важных проблем современного общества. Государственными и социальными институтами во всем мире немедицинское использование наркотиков рассматривается как острая проблема, которую пытаются урегулировать, в том числе законодательно, с помощью правоохранительных органов, а также при помощи духовно-нравственного воспитания, формирования законопослушного поведения и формирования идеологии здорового образа жизни.

Мониторинговое исследование подтверждает, что несмотря на то, что в общественном мнении сургутян проблема распространения наркомании в городе не входит в перечень наиболее острых социальных проблем, органам местного самоуправления и правоохранительным органам необходимо обратить внимание на решение вопросов обеспечения безопасности граждан в общественных местах и противодействия незаконному обороту наркотических средств. 65,6%<sup>1</sup> респондентов в вопросах профилактики правонарушений выразили свое доверие к правоохранительным органам и органам местного самоуправления.

Основными причинами распространения наркомании, по мнению сургутян, являются: доступность наркотиков (63,2%), неудовлетворенность жизнью и социальное неблагополучие (42,4%), а также моральная деградация общества (38,9%).

Стоит отметить, что подавляющее большинство опрошенных (91,9%) на вопрос: «Пробовали ли Вы, либо кто-то из ваших родных, близких или знакомых наркотические вещества без медицинских показаний?» дали отрицательный ответ.

Говоря об информированности горожан об ответственности за употребление, хранение и сбыт наркотических веществ, большинство опрошенных ответили, что знают об ответственности и только 10,4% респондентов сообщили, что им об этом ничего не известно.

Относительно готовности сургутян к сотрудничеству с органами власти, правоохранительными органами и общественными организациями в борьбе с наркоманией 41,4% опрошенных подтвердили свою готовность к такому сотрудничеству.

Относительно мер, направленных на профилактику и решение проблем наркомании, наиболее эффективными сургутяне считают: усиление работы с молодежью (62,7%), ужесточение мер наказания за преступления в сфере

---

<sup>1</sup> Совокупность вариантов ответа: «полностью доверяю» и «скорее доверяю».

незаконного оборота наркотических средств (54,2%), физкультурные и спортивные мероприятия (27,3%), лекции и беседы в учебных заведениях (23,3%), а также принудительное лечение людей, страдающих наркоманией (22,9%).

Таким образом, наркоситуация в городе Сургуте, по мнению респондентов, находится на сравнительно низком уровне, что говорит об эффективной работе органов власти, общественных институтов профилактики распространения наркомании в городе.

На сегодняшний день в целях профилактической работы с населением по борьбе с употреблением наркотиков необходимо продолжить реализацию комплекса мероприятий, направленных на предупреждение распространения наркомании среди жителей города, обращая особое внимание на работу с молодежью города. Целесообразно актуализировать выпуск антинаркотических роликов в средствах массовой информации, вести в социальных сетях пропаганду, направленную на здоровый образ жизни, а также распространять тематические фильмы в общеобразовательных учреждениях.

В целях успешного противодействия наркомании необходимо тесное сотрудничество органов местного самоуправления с общественными организациями и здравоохранением, благотворительными фондами больных наркоманией и их родственников, религиозными организациями, объединениями граждан.